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Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en de Staatssecretaris van Economische Zaken over het 
houden van kamelen en dromedarissen en de overdracht van MERS 
(ingezonden 15 mei 2014). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Melkkamelen zijn gevoelige dieren»?1 

Vraag 2
Kent u het bericht «Wat is MERS, en hoe gevaarlijk is het?»?2 

Vraag 3
Kunt u aangeven waarom de kamelenmelkerij in Berlicum een ontheffing 
heeft gekregen voor het houden van kamelen en dromedarissen, terwijl deze 
niet op de lijst staan van voor productie te houden dieren? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 4
Erkent u dat het houden van kamelen en dromedarissen leidt tot ongerief en 
stress als gevolg van het machinaal melken, het routinematig inspuiten van 
oxitocine en de scheiding van jong en moeder?3 Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Is het waar dat het MERS-virus wordt overgedragen via onder meer melk van 
kamelen en dromedarissen, en in verse melk drie dagen kan overleven? Zo ja, 
op welke wijze wordt gewaarborgd dat de in Nederland geproduceerde melk 
vrij is van het MERS-virus, en hoe beschermt u de volksgezondheid tegen dat 
virus? 

Vraag 6
Erkent u dat het houden van exotische dieren als kamelen en dromedarissen 
in Nederland niet wenselijk is? Zo ja, bent u bereid een verbod in te stellen 
op het houden van kamelen en dromedarissen? Zo nee, waarom niet? 

1 Volkskrant, 5 mei 2014
2 Volkskrant, 14 mei 2014
3 De dromedaris ingelijst (2008), Wetenschapswinkel Wageningen UR
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Vraag 7
Deelt u de bevindingen van de Wetenschapswinkel Wageningen UR (2008) 
dat het routinematig inspuiten van oxitocine om dromedarissen machinaal te 
kunnen melken een fundamenteel probleem vormt, en negatieve gevolgen 
heeft voor de dromedarissen? Bent u bereid maatregelen te treffen tegen het 
stelselmatig injecteren van oxitocine bij dieren? Zo ja, op welke wijze, en op 
welke termijn? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid alsnog de ontheffing tot het houden van kamelen en dromeda-
rissen in te trekken? Zo nee, waarom niet? Op welke wijze, en op welke 
termijn, wilt u de ontheffing evalueren? 

Vraag 9
Kunt u aangeven op welke wijze MERS-besmetting de Nederlandse exportpo-
sitie zou kunnen schaden, en of er aanwijzingen zijn op kruisbesmetting via 
andere diersoorten? Zo nee, bent u bereid daarnaar onderzoek te laten 
verrichten, en de uitkomsten daarvan met de Kamer te delen? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Klever (PVV), ingezonden 15 mei 2014 (vraagnummer 2014Z08820)
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